



«Школа Активного
Гражданина» для учащихся V–
VII классов
в государственном учреждении
образования «Средняя школа №
12 имени В.В.Бабко г. Гродно»

Информационный блок « Я и Общество»

Тема: Есть такая профессия - Родину защищать

Цель: воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, любви к Родине; формирование активной гражданской позиции, положительного отношения к белорусским вооружённым силам, к службе в армии.

Задачи:

познакомить школьников с различными видами военной службы, с историей и современностью Вооруженных Сил Республики Беларусь, с подвигом и славой белорусских воинов, с патриотическими традициями и символами своей страны;

стимулировать учащихся на профессиональное самоопределение в воинском деле;

содействовать формированию у школьников высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины.

Участники: учащиеся VI класса

Эпиграф: И были ведь всегда в почёте те, кто судьбу свою связал с мужскою трудною работой, кто охранял и защищал.

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» и в преддверии Дня защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь 20 февраля 2024 года в VI «А» классе прошел патриотический час «Есть такая профессия - Родину защищать».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».

Учащиеся ознакомились с содержанием информационных блоков:
«Вооруженные Силы Республики Беларусь»;
«Афганистан: незабытая война (35 лет вывода войск из Афганистана)»;

«Подготовка военных кадров».

В целях визуализации данной информации инициативная группа учащихся заранее подготовила мультимедийную презентацию, используя материалы, представленные Белорусским телеграфным агентством. Определили тему классного часа.



В ШАГе 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» в блоке «Вооруженные Силы Республики Беларусь» перед учащимися выступил руководитель по военно-патриотическому воспитанию Витко В.И. Беседа с будущими защитниками Родины, Владимир Ильич рассказал молодым людям об истории возникновения праздника–Дня защитников Отечества, а также подчеркнул, что на сегодняшний день Вооруженные Силы составляют основу военной организации нашего государства и предназначены для обеспечения военной безопасности и вооруженной защиты Республики Беларусь, сохранности ее суверенитета, независимости и территориальной целостности. Учащиеся обсудили такие вопросы: -Почему 23 февраля – День защитников Отечества и Вооруженных Силостается в нашей истории одной из самых ярких дат?

-Почему служба в рядах Вооруженных Сил – это священный долг и почетная обязанность каждого молодого человека Республики Беларусь?

-Какие военные специальности наиболее востребованы?

В фокусе обсуждения: гордость за свою страну, патриотизм, гражданственность, связь поколений, уважение к ветеранам Великой Отечественной войны, солдатская доблесть, готовность к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины, обеспечение безопасности.



В блоке «Афганистан: незабытая война (35 лет вывода войск из Афганистана)» учащиеся вспомнили о подвигах солдат и офицеров, которые прошли через суровые испытания, проявили самоотверженность и отвагу в «горячих точках» планеты. Особое внимание уделили памяти В.В.Бабко, имя которого носит наша школа, а также почтили память погибших минутой молчания.

В фокусе обсуждения: осмысление событий афганской войны с позиции сегодняшнего дня, патриотизм, интернационализм, уважение к подвигу

воинов-интернационалистов, героизм, мужество, воинская дисциплина, воинский долг, ценность жизни, ценность дружбы, чувство гордости и уважения к людям, прошедшим войну.



В блоке «Подготовка военных кадров» руководитель по военно-патриотическому воспитанию рассказал учащимся о системе военного образования. Сегодня подготовка военных кадров осуществляется в учреждении образования «Военная академия Республики Беларусь», на семи военных факультетах и четырех военных кафедрах гражданских учреждений образования. Учащиеся были поставлены в известность о возможности и условиях поступления в Гродненское областное кадетское училище и Минское суворовское военное училище.

Также обсудили вопросы:

- Почему к профессии военного всегда относились с особым почетом и уважением?
- Какими качествами должен обладать человек, посвятивший себя воинской профессии?
- Почему, по вашему мнению, интерес к военной профессии проявляют и представительницы слабого пола?

В фокусе обсуждения: сила воли, выдержка, военная выправка, офицерская честь, духовно-нравственные качества, чувство патриотизма, любовь к Родине, активная гражданская позиция, профессионализм, знания, спортивная подготовка, здоровый образ жизни.



В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» учащиеся подвели итоги встречи, высказали свое мнение по поводу актуальности темы. Ещё раз убедились мы в том, что самое большое счастье - засыпать и просыпаться под мирным небом и смотреть в счастливые глаза наших близких. Мы можем спать спокойно, пока есть в нашей родной Беларуси такие надёжные защитники, и подрастает им достойная смена!

Учащимся было предложено поразмыслить и обратиться к людям всего мира (в течение минуты продумать свой призыв (обращение) к человечеству, затем написать его на стикере и разместить на изображении земного шара.) Также решили принять участие в школьном конкурсе инсценированной патриотической песни «Доблесть. Отвага. Честь».

Учитель английского языка,
классный руководитель
VI «А» класса государственного
учреждения образования
«Средняя школа №12 имени
В.В.Бабко г. Гродно»
Дорох Алиция Валерьяновна